

簡訊

本刊編輯室

台灣首位台籍主教不幸病逝

台灣嘉義教區林天助主教，於九四年二月二十七日腦溢血突發，急送醫院搶救，延至三月四日終告不治，享年五十九歲。

林主教一九三五年生於台灣雲林縣，自幼受洗。幼年崇尚修道生活，入高雄聖若瑟修院，後入香港華南總修院攻讀哲學，並負笈羅馬傳教大學修讀神學，一九六一年在羅馬晉鐸。

多位神父及修女在蘭州車禍罹難

台灣聖神婢女會省會長李偉平修女及韓籍尹任圭神父在甘肅省訪問時，所乘坐的小型貨車在武威縣附近與一輛貨車相撞。兩人不幸身亡，同車的另一位聖神婢女會修女、一位中國大陸的神父及駕車的司機亦同告罹難。此外，另有兩名中國大陸的教友在車禍中受傷。

林主教於一九八六年獲委為嘉義教區主教，接替調任台北總教區的狄剛主教，成為台籍主教中的

李偉平修女是印尼華僑，一九九二年出任聖神婢女會的台灣省會長。她的遺體在武威縣安葬。尹神父於一九八六年到台灣輔仁大學深造，其後自願留台服務。他的遺體經火化後被送返韓國安葬。

河南省天主教及基督教人士被捕

據河南省的宗教局官員向到訪人士表示，河南省開封教區未經政府認可的梁希生主教，於三月十五日被捕，到目前仍未獲釋。另一方面，美籍的基督教包德寧牧師一行七人，在河南省一處鄉村教會舉行宗教活動時，受到公安機關的制止。其後七人在分別被拘留數天之後，被中國當局遣送出境。

關注中國教會刊物《穗聲》停刊

《穗聲》創刊於一九八八年一月，由旅港廣州教區鄧以明總主教聯同一批在港熱心教友主辦，報道國內各地教友的動態。《穗聲》編輯室於一九九三年十二月十五日發表的「告別、鳴謝啓事」，表

示《穗聲》定於九三年十二月底停刊。外界估計《穗聲》停刊的主要原因在於人力短缺。

中共中央政治局常委、全國政協副主席李瑞環於一月二十九日在中南海會見了全國宗教團體領袖時指出，「當前全國人民正在建立社會主義市場經濟新體制，宗教工作面臨著新的形勢。宗教界要積極協助黨和政府貫徹宗教政策，團結引導信教群衆參加改革開放和現代化建設，要加強自身建設，發揮特有的作用。」

兩位金主教出席馬尼拉國際會議

上海的金魯賢主教與瀋陽金沛獻主教，會同愛國會副主席劉柏年一行三人，於九三年十一月十五日至十八日在菲律賓馬尼拉出席國際基督教籌備委員會擴大會議，金魯賢主教並就大會的主題：「在今日社會中活出福音精神」發表演說。

全國十多位年青神父在歲末晉鐸

一九九三年十月二十四日，陝西省西安教區李篤安主教在聖方濟各堂祝聖了胡世斌、胡世望、余兆龍及井治軍四位修士為神父。同日，陝西省漢中教區余潤琛主教亦為該教區的尹耀華執事舉行晉鐸祝聖典禮。

十一月三十日，四川省萬縣教區董仁斌、丁德平、冉啓亮、楊厚義、何澤清五位執事，從段蔭明主教手中領受鐸品。

十二月五日，北京教區的趙慶龍、馮國新、韓文生、羅春海、李德、楊科、龐文賢等七位修士，在北京市南堂由傅鐵山主教主禮祝聖晉鐸。同日，河北省保定的潘德世主教、會同唐山教區劉景和主教、邢台教區侯進德主教及天津教區石洪臣主教，舉行共祭彌撒，祝聖栗秀峰修士為神父。

黑龍江女青年申請加入台灣修女會

聖十字架修女會會長吳修女表示，該會在一九九三年三月，接到一封由三十多名黑龍江省齊齊哈爾市的女青年寫來的信，表示希望加入該會。吳修女表示對她們的申請必須審慎處理。

聖十字架修女會於一九二九年到齊齊哈爾服務。該會的台灣會省自一九九三年三位修女發初願之後，在台灣已沒有初學生。

溫州市基督教會按立大批牧師

浙江省溫州市基督教協會，於一九九三年十二月三十日舉行大型按立聖職典禮，得到按立為牧師者包括：吳聖理、余成坤、歐陽後增、倪光道、朱國光、林福輝、蘇國文、鄭集昭、葉志生、舒成虔、繆昌運等共十一人。同時，另有十四人獲得按立為教師。這支新的牧靈隊伍，將聯同溫州市原有的聖工，為溫州地區八縣三區的一千八百餘所教堂和聚

會點服務。

較早前，廣東省梅縣教會於十二月十二日按立了劉森宏、董顯光、唐慶江三人為牧師，並按立三位長老和四位傳道教師；黑龍江省阿城市基督教會亦於十二月十二日按立兩位長老。

基督教會印發聖經八百八十萬冊

一九九三年十月十六日，南京市的愛德印刷有限公司印成了自一九八七年投產以來第六百萬冊聖經。在此之前，基督教協進會及基督教三自運動委員會在全國各地委托其他印刷廠承印了二百八十萬冊聖經。總計自八十年代以來，基督教共印行聖經八百八十萬冊。

曾慶文神父獲委為港事顧問

中國政府於一九九四年四月十二日宣佈委任第三批共五十名港事顧問，其中包括香港教區主教座堂主教司鐸曾慶文神父。曾神父目前兼任香港明愛

機構副總裁，同時是教區的社會事務主教代表。港事顧問是中國政府就香港問題的諮詢組織，並無具體的工作範圍。

上海市隆重紀念三位宗教人物

一九九三年十二月三日，上海市政協舉行大型聚會，紀念基督教吳耀宗先生、天主教張家樹主教的誕生一百周年，以及佛教圓瑛大師誕生一百一十五周年。出席的宗教界人士約三百餘人。吳耀宗是中國基督教三自運動的主要發起人；張家樹是中國天主教主教團第一、第二任團長；圓瑛法師是中國佛教協會第一任會長。

蒙古共和國出版新約聖經

蒙古共和國於三年前通過《宗教法》容許宗教自由以來，信奉基督宗教的人民不斷增加。當地的基督徒已經將新約聖經譯成蒙古文出版，舊約聖經亦在翻譯中。